
Ae.2210.4. 4

AuszugausderNiederschrift

der Sitzung des Ausschusses für Schule und Sport am 02.10.2019 im
Sitzungsraum 2 Rathausallee 50, 22846 Norderstedt

- AfSS/011/ XII -

Punkt 7: B 19/0571
Tennisclub am Falkenberq
hier: Bau einer Zweifeldtennishalle am Falkenberq

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende die Herren Kemper und Klotz vom
Tennisclub am Falkenberg sowie den Architekten Herrn von Hanneken.

Im weiteren Verlauf stellt zunächst der Architekt Herr von Hanneken anhand einer Beamer-
Präsentation die Planungen zum Bau einer Zweifeldtennishalle am Falkenberg vor
( Anlage 3 ).

Herr Muckelberg dankt Herrn von Hanneken für die Präsentation.

Anschließend ergibt sich eine Diskussion, in deren Verlauf einzelne Ausschussmitglieder die
Notwendigkeit des Erhalts von Tennishallenflächen zum Ausdruck bringen, gleichzeitig aber
auch Bedenken hinsichtlich der Finanzierung des Eigenanteils durch den Tennisclub am
Falkenberg sowie der möglichen Gewährung einer Bürgschaft geäußert wird.

Frau Gattermann führt aus, dass für die Gewährung einer Bürgschaft der Fachbereich
Finanzsteuerung und Investitionsplanung zuständig ist und dass die Oberbürgermeisterin
eine Bürgschaft bis zur Höhe von 250.000 € gewähren kann, darüber hinaus ist die
Stadtvertretung zuständig.

Es wird von mehreren Ausschussmitglieder angeregt, dass der Tennisclub am Falkenberg
mit dem Norderstedter SV kooperieren sollte, um das Bauprojekt durchführen zu können.

Herr Kemper vom Tennisclub am Falkenberg sowie Herr Liepold vom Norderstedter
Sportverein berichten, dass hierzu schon Abstimmungsgespräche laufen.

Herr Kemper und Herr Klotz beantworten Fragen der Ausschussmitglieder insbesondere zur
Finanzierung des Bauvorhabens.

Auf Antrag von Frau Loeck wird die Sitzung um 20.25 Uhr für 15 Minuten unterbrochen.

Anschließend stellt Herr Matthes für die CDU-Fraktion folgenden Ergänzungsantrag zum
Beschlussvorschlag der Verwaltung ( Ergänzung des 2. Absatzes sowie Aufnahme eines
zusätzlichen Satzes):

„ ....überschritten werden dad und wird an die Bedingung geknüpft, die Finanzierung ohne
städtische Bürgschaft zu realisieren.



Die Zustimmung zum frühzeitigen Baubeginn wird ebenfalls erteilt."

Abstimmung über den Ergänzungsantrag:

Mit 13 Ja-Stimmen einstimmig beschlossen

Beschlussvorschlag

ln Abänderung des Beschlusses des Ausschusses für Schule und Sport vom 06.09.2017
wird beschlossen, dass dem Tennisclub am Falkenberg e.V. ein Zuschuss in Höhe von
maximal 880.000 € für den Bau einer Zweifeldtennishalle am Standort Exerzierplatz gewährt
wird.

Dabei stellt der genannte maximale Zuschussbetrag eine Obergrenze dar, die vom TC am
Falkenberg e.V. nur zu seinen Lasten überschritten werden darf und wird an die Bedingung
geknüpft, die Finanzierung ohne städtische Bürgschaft zu realisieren.

Die Zustimmung zum frühzeitigen Baubeginn wird ebenfalls erteilt.

Die zusätzlichen Haushaltsmittel in Höhe von 280.000 € sind in den Doppelhaushalt
2020/2021 für das Jahr 2020 aufzunehmen.

Abstimmung:

Mit 13 Ja-Stimmen einstimmig beschlossen


